

左邻右里

张渚镇 开展山区防汛检查

本报讯 日前,宜兴市张渚镇人大组织部分市镇两级人大代表,深入省庄水库、淦里水库等地,对汛期山区防汛工作进行检查,确保人民群众安全度汛。

张渚镇位于宜南山区,辖区内山岭密、水库多,暴雨和短时强降雨引发地质灾害风险较高,防汛工作任务重、压力大。连日来,张渚镇立足山洪灾害多发易发的实际,不断深化人防、物防、智防“三防联动”机制,进一步织密织紧山区防汛“安全网”。在检查中,代表们深入防汛一线,现场听取了镇水利站关于全镇小水库防汛情况的工作汇报,并要求相关部门,单位严格按照防汛预案要求,对全镇所有水库、塘坝、河道、泵站、圩堤等进行拉网式隐患排查,对存在山洪暴发、泥石流等风险隐患的重点区域加强巡查频次,确保第一时间发现问题、解决问题,全力维护人民群众的生命财产安全。(吴国良)

14条重点整治河道全部达到或优于Ⅲ类水质标准 堰桥街道绘就人水和谐美丽图景

本报讯 村前河、新民浜曾是两条断头浜,再加上分别与之相连的外河刘仓河、堰桥港水位较高,导致村前河、新民浜水体交换能力差,每逢夏季气温升高时,水质常常由Ⅲ类下降至Ⅳ类。自去年以来,惠山区堰桥街道在实施城市更新的同时,将村前河向东延伸770米,与新民浜连通,并实施新民浜泵站改造,使水流更顺畅,水质波动问题得以解决,排涝能力也由以前的3年一遇提高到10年一遇。

近年来,堰桥街道通过实施“畅流活水”“美丽河湖”等一系列工程,逐步构建互联互通、功能良好、水质达标的河网水系,一幅幅人水和谐的美丽画卷徐徐展开。目前,堰桥街道14条重点整治河道水质全部达到或优于Ⅲ类,区级河道中Ⅲ类水占比达90%以上,村级河道中Ⅲ类水占比80%。

持续推进黑臭水体整治,加大控源截污,提升河湖长效管理水平。近年来,堰桥街道通过实施污水管网建设工程,开展雨污水管网巡查,确保入河水质达标。今年,街道已有68家企业通过调整产业结构,从源头上实现了入河水质达标排放,累计减排挥发性有机物13.15吨、氮氧化物0.38吨、二氧化硫0.46吨、颗粒物0.95吨。同时,街道投资3730万元,完成了西漳片区21条镇、村河道整体水系沟通,并积极推进闸站提升改造,让“清水活水”真正流动起来。其中,横排河、南横河、刘界河已建成市、区级示范性“美丽河湖”。

实行河道岸线靓丽工程,全面提升河湖水域岸线生态环境。近年来,堰桥街道制定“一河一策”专项提升方案,全面清理河道水面漂浮垃圾以及河道两侧岸坡的生活垃圾、建筑垃圾,向河道周边居民进行环保宣传;引进专业团队对河道水质进行全天候监测管理,实时掌控水质动态,及时发现、制定整改措施,保障河道水质;实施河道疏浚清淤、改善生态环境等举措,让越来越多的居民品尝到“美丽河湖”建设的甜头。陈家桥浜是一条连接横街、天一两个社区的接壤河道,周边居住着数个自然村的近百户居民。近年来,堰桥街道投入1100万元,通过河道清淤、建设生态浮岛,河道水质明显提升。同时,街道又在河道两岸建起了两个占地面积约21亩的小游园,两个小游园之间还架起了5座桥梁,不仅满足了周边居民休闲、锻炼以及举办小型文化娱乐活动的需要,还大大方便了居民的往来,群众的幸福感、获得感明显提升。(胡高)

3分钟包12个粽子 云林农贸市场 包粽子赛包出“幸福味”

本报讯 近日,锡山区云林农贸市场“浓情端午”第三届包粽子比赛开赛,来自市场的近二十位商户参加了比赛。

当天,比赛时间设定为3分钟,选手们统一穿上了红彤彤的服装,分两组进行比赛。随着主持人一声令下,选手们各显神通,选粽叶、折成漏斗形、装入糯米、红枣……每一个动作都非常娴熟有序,一个个粽子转眼就在手中诞生了。比赛中,选手们都全神贯注,包的粽子有的小小的,却很结实;有的长长的,如一个秤砣;有的选手为了求速度,包好的粽子上还留有长长的“尾巴”。

“比赛时间到。”3分钟过去了,当主持人吹响哨子,宣布比赛结束时,评委们来到比赛现场,开始统计3分钟内每个选手包出的粽子数量。其中,动作最快的一位选手3分钟内包了12个粽子。最后,在综合考量美观、数量等基础上,评委评出了本次比赛的一、二、三等奖。比赛结束后,参赛的选手及市场工作人员还共同合唱歌曲《社会主义好》,以表达对伟大祖国的祝福。

据悉,云林农贸市场举办端午节包粽子比赛,迄今已连续举办了三年。除了精彩纷呈激烈的包粽子比赛之外,今年端午节期间,市场还组织管理人员、商户共同参加才艺展示活动,独唱、恰恰舞、萨克斯吹奏、禅舞表演、沪剧演唱等丰富多彩的节目,抒发了大家对幸福生活的热爱。(杨伟慧)



浓情端午 传承文化

① 近日,惠山区堰桥街道寺头社区开展“放‘粽’说爱‘粽’想欢乐”端午节主题活动,志愿者们向小朋友和家长介绍了有关端午节的传统文化习俗,开展了包粽子、佩戴香囊等活动,让大家感受到了中华传统文化的魅力。图为家长与孩子参加赛龙舟游戏。

② 日前,新吴区旺庄街道新洲社区开展“端午雅集”活动,居民们欢聚一堂,包粽子、做香囊、系彩绳,沉浸式体验传统端午民俗。图为居民展示制作的香囊。(新新摄)

③ 6月21日,滨湖区蠡湖街道蠡湖社区居家养老中心,来自辖区的党员志愿者、退伍军人、残疾人、老年居民等各显身手,一只只小巧可爱的粽子很快就在大家手中成型。现场欢声笑语,其乐融融,让大家感受到了节日的温馨和社区的关爱。(沈星耀摄)

新厚桥村 整治背街小巷

本报讯 “下雨天门口再也不会污水横流了,每天打开家门都感觉眼前一亮,心情舒畅多了。”近日,锡山区厚桥街道新厚桥村村民老浦望着改造一新的厚桥路,开心地说了。

厚桥路是新厚桥村辖区内一条背街小巷,南北走向,横跨厚桥街镇中心,路段长约250米,沿线商铺、民宅众多。由于人员构成较为复杂,路面较窄,存在很多管理难点,各种脏乱差问题层出不穷,让附近的居民苦恼不堪。为了彻底根治小巷沉疴痼疾,让村民住得更方便、舒心,今年以来,新厚桥村多管齐下,通过强化基础设施、完善管护机制、加强文明宣传等举措,对厚桥路进行整治提升,让这条背街小巷“旧貌”换“新颜”。

在背街小巷整治过程中,新厚桥村多方征集群众意见,结合实际情况“量身定制”改造方案。按照“路平、沟通、水畅、灯亮”的标准,该村对厚桥路沿线老旧墙体、坑洼道路、空中飞线等问题进行整改提升,累计修复破损路面250米,粉刷建筑物外立面3000多平方米,同时更换了道板、护栏等硬件设施,使道路环境明显提升。对具备入地条件的部分架空电线实施入地工程,不具备入地条件的电线进行梳理,切实解决了空中线缆杂乱问题。此外,沿线还增设了机动车、非机动车停车位20余个,缓解了村民停车难、停车乱问题。

在提升背街小巷环境的同时,新厚桥村探索建立长效治理机制,确保环境问题不“回潮”。村工作人员、网格员以及热心村民组成“心连心”志愿服务队,走进村民中间进行宣讲,引导沿路村民和商家关注身边环境,养成文明习惯。村网格员每日对厚桥路进行巡查,发现乱停车、破坏环境等行为,立即进行劝导。村里还增设2名保洁人员和1名监督人员,承担起厚桥路沿线巡查、保洁、监督等职责。同时,该村联合城管、交警等部门,定期对厚桥路沿线占道经营、违规停车、乱贴乱画等问题开展集中整治,确保街面整洁有序。(郑琳)

三十多年不离不弃

沁园第三社区悉心关爱残疾人

本报讯 日前,梁溪区清名桥街道沁园第三社区慈善工作站工作人员与区政协委员华立新一起来到金星荣颐休养院,向华文龙送上了夏季的衣物以及水果、零食等。

华文龙是一位智力二级残疾人,出生没多久,母亲去世,跟父亲一起生活。

11岁时,父亲也因病离他而去,华文龙便住进了金星荣颐休养院,迄今一住就是三十多年。三十多年过去了,社区书记换了十几任,但对华文龙的关心关怀从未中断。

每年,社区工作人员都会定期联系休养院,及时了解华文龙的近况,并购买衣服、

食品、生活用品去看望他,帮他办理政策内各项补贴及缴纳休养院费用。当天,一起前往的华立新委员得知华文龙的情况后,决定出资为他存储一笔健康基金,并表示要和社区工作人员一起,定期到休养院看望华文龙,让他感受到社会的关爱和温暖。(清明)

28年结对帮教 点亮回归之路

“孩子们,你们要好好改造,争取早日回归社会;更要好好学习,掌握技能,做对社会有用的人。”不久前,帮教模范志愿者唐凤鸣带领6名志愿者来到无锡监狱,鼓励服刑人员积极主动参加教育改造。

“在服刑人员眼里,监狱代表国家和政府,而我则是代表社会、家庭。我要用自己的真诚和关爱,感化和改变他们的人生。”多年来,这份没有工资的工作已成了唐凤鸣终身追求的事业,她的身影和大爱感动了无数人。迄今,在这条感化心灵回归之路上,唐凤鸣一走就是28年,先后获得江苏省“十佳十优”优秀帮教志愿者、江苏省监狱管理局“十佳”社会帮教使者、“无锡好人”、滨湖区“十大”法制人物等荣誉称号。

1996年,市委老干部局组团去无锡监狱开展志愿活动,唐凤鸣听说后主动报名前往,开始了自己的帮教之路。唐凤鸣第一个帮教对象是一位老友的孩子,由于感情受挫,一时冲动犯下了无可挽回的罪行,被判入狱,情绪一度消极低沉,不服管教。她主动与这个孩子结成帮教对子,隔三差

五就去探监,逢年过节更是买了吃的用的去看他。她像母亲一样,鼓励他好好改造,争取早日回归社会,回报人民。唐凤鸣的一片良苦用心终于有了回报,这个孩子在狱中的表现越来越好,对待生活的态度明显改观。

服刑人员侯某缺少亲情,是狱中许多人眼中的“刺头”。2012年春天,唐凤鸣开始与他结对,从思想上、生活上给予悉心关爱。当年年底时,下起了第一场雪,唐凤鸣顶着严寒,为侯某送去亲手编织的毛衣。望着前来探望的唐凤鸣,侯某心里十分感动,一句“妈妈”脱口而出。“我最希望看到的是,这些被帮教的服刑人员出狱后能过上正常的生活。”在唐凤鸣的帮助鼓励下,不少服刑人员重拾信心,开始学习新的知识技能。服刑人员小朱在狱中学习电焊,考取了焊工证,出狱后找到了一份月薪6000元的工作。接到小朱的报喜电话,唐凤鸣真心为他高兴,并嘱咐他要珍惜现在的工作,把自己的孩子带好,把自己的小家照顾好。28年来,唐妈妈进监狱帮教200余次,帮教服刑人

员56人,书写书信500余封,被许多服刑人员亲热地称为“唐妈妈”。2016年底,江苏省监狱管理局领导为无锡监狱“唐妈妈爱心之家”揭牌,“唐妈妈”这个称呼也成为全省监狱系统一个响亮的品牌。

“我最牵挂的就是现在带的这些孩子们,希望能等到他们回归社会的那一天。希望可以干到90岁,这是我最大的心愿。不过,现在我有接力者了。”随着锡城首个帮教工作室——“唐凤鸣”帮教工作室的成立,已经有越来越多的志愿者接过了她手中的接力棒,投身到进监狱帮教、社区矫正和安置帮教等社会公益事业中。其所居住的滨湖区产山社区组建了一支志愿者团队,与唐凤鸣一起走进无锡监狱,开展帮教工作。“中国好人”彭德英、“江苏好人”潘红娣、“无锡好人”李新华以及许许多多爱心人士也加入到帮教行列,在唐凤鸣的身边凝聚了一支“60后”“70后”“80后”“90后”的帮教大军。“现在,我的工作室已经建到了常州监狱,今年下半年还将在苏州监狱挂牌。”唐凤鸣开心地说。(邓力奎)

马庄村 暖心座谈会传递爱老情

本报讯 “我是个空巢老人,每个月,宜兴市便民服务中心万石片区服务员都会上门帮我理发,打扫卫生,服务真是暖心。”6月20日,在万石镇马庄村党总支、宜兴市便民服务中心万石片区联合举行的居家养老援助服务对象座谈会上,87岁的陆新龙老人感动地说。

从2016年起,马庄村就携手宜兴市便民服务中心,为辖区年满77周岁的老人提供居家养老援助服务,受到了村民的热烈欢迎。“服务员每个月都上门服务,忙到饭点想请她们一起吃饭也不肯,连水也是自己带的,实在过意不去。”座谈会上,村民张锡珍等对居家养老援助服务提出了表扬。宜兴市便民服务中心万石片区负责人表示将认真听取老人们的意见建议,进一步促进居家养老援助服务做得更优更精。当天,马庄村党总支还与宜兴市便民服务中心万石片区党支部结对,从7月份开始,党员志愿者将每个月为马庄村残疾人之家成员提供理发、推拿等服务。(卢俭幸)

龙西社区 成立“无烟”联盟

本报讯 近日,由梁溪区山北街道龙西社区党总支发起,金佳物业、辖区商户、党员代表、热心居民等自愿参与的“无烟”联盟正式成立。

当天,“无烟”联盟志愿服务队成员向居民们发出了禁烟倡议书,带头签下控烟承诺书,并讲解世界无烟日的由来和意义以及吸烟、二手烟、电子烟带来的疾病和危害。随后,“无烟”联盟志愿者还带上工具走进大街小巷捡拾烟头,并对乱扔烟头、纸屑、垃圾等不文明行为进行劝导。不少居民也纷纷参与进来,表示会劝说家人及身边人远离烟草危害,爱护社区环境。活动最后,“无烟”联盟商户还将禁烟标志张贴在店内。山北商业广场项目负责人表示将全面推进无烟商场环境建设,商场内不设置吸烟室,每家店铺内张贴禁烟警示标识,并设立控烟劝导员岗位,对吸烟行为不间断开展巡查劝导。(惠龙)

周家阁 情暖端午 关爱老人

本报讯 日前,锡山区锡北镇周家阁村开展“情浓端午 爱暖周家阁”为主题的迎端午文艺汇演暨包粽子活动,吸引了辖区30多名空巢老人参加。

当天,志愿者们带来丰富多彩的节目,说唱《敬老先尽孝》、独唱《百花齐放》以及歌舞《对歌调》《太湖船歌》等节目轮番登台,精彩的表演不时赢得现场观众阵阵掌声,把现场气氛不断推向高潮。演出结束后,志愿者们与老人们围坐在一起,捋粽叶、填糯米、压紧、封口、捆扎,不一会工夫,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在双双巧手下就变成了一个个漂亮的粽子。期间,大家包粽子、唠家常,活动现场笑声不断。活动结束后,周家阁村网格员、志愿者又将包好的粽子送到辖区困难家庭、高龄老人等家中,向他们送去节日的祝福。(周春)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxrbqyxw@163.com
QQ群:107270128